

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
КАФЕДРА БАНКІВСЬКОЇ СПРАВИ

## МАТЕРІАЛИ

І Міжнародної  
науково-практичної конференції студентів, аспірантів та  
молодих вчених

### РОЗВИТОК БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ ЯК ОСНОВА РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ



31 жовтня 2008 р.

Тернопіль – 2008

4. Звіт з діяльності Земельного банку гіпотечного, акційної спілки у Львові за 1934 рік. — Львів: Діло, 1936.
5. Загальні Збори Земельного Банку Гіпотечного у Львові // Діло. — 1937. — 24 квітня. - № 90.
6. Несторович В. Українські Купці та Промисловці в Західній Україні. 1920-1945. — Торонто-Чикаго, 1977.
7. Банки Львова: минуле і сучасне: Монографія / За ред. Я.В.Грудзевича і З.М.Комаринської. — Л.: ЛБІ НБУ, 2002.



Галина Лещук  
старший викладач, здобувач  
Прикарпатського інституту ім. М.Грушевського МАУП

#### ДЕЯКІ АСПЕКТИ ВИЗНАЧЕННЯ ТА УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЕКТІВ БАНКІВСЬКИМИ УСТАНОВАМИ

В умовах певної економічної нестабільності та політичної невизначеності процес планування та реалізація інвестиційних проектів банківськими установами перебуває під впливом певних факторів, зокрема ризиків. Даний вплив ускладнює визначення ефективності реалізація інвестиційних проектів банківськими установами.

Поняття «інвестиційних проектів» є базовим елементом інвестиційного процесу та інвестиційної стратегії. Існують різні підходи щодо тлумачення поняття «інвестиційних проектів». Теоретичні дослідження дозволяють виокремити такі визначення поняття «інвестиційного проекту». Зокрема, інвестиційний проект — це документ, що забезпечує окремі напрями інвестиційного розвитку підприємства, обґрунтовує потребу в інвестиційних ресурсах у різних формах і містить систему управлінських рішень щодо забезпечення найбільш ефективних форм реалізації вкладених у нього інвестиційних цілей. Це документований інвестиційний план. А також, інвестиційний проект — це комплекс заходів, здійснюваних інвестором з метою реалізації стратегії економічного розвитку підприємства і які передбачають отримання прибутку чи соціального ефекту в майбутньому [1]. На сучасному етапі при реалізації інвестиційних проектів одним із джерел фінансування виступають банківські установи.

Серед основних завдань для банківських установ при реалізації та проектному фінансуванні інвестиційних проектів можна виокремити етап визначення, оцінки та можливості уникнення ризиків. При цьому необхідно відзначити такі поняття як "ризик", "проектний ризик" та "ризик інвестиційного проекту". Зокрема, ризик - це невизначеність пов'язана із можливістю виникнення в ході реалізації проекту несприятливих умов,

ситуації та наслідків [2]. Проектні ризики — це сукупність ризиків, що загрожують реалізації інвестиційного проекту або здатні знизити його ефективність (комерційну, економічну, бюджетну, соціальну та ін.) [3]. Ризик інвестиційного проекту пов'язаний з можливістю виникнення у процесі реалізації інвестиційного проекту несприятливих подій, які знизять його очікувану ефективність. Цей ризик необхідно оцінювати, обчислювати та планувати, розробляючи інвестиційний проект [4]. Отже, ризики в процесі реалізації інвестиційних проектів — це, з одного боку, невизначеність, що зумовлює виникнення передбачуваних обставин в ході реалізації проекту. З іншого — це сукупність факторів, що можуть впливати та загрожувати реалізації проекту, зменшено його ефективності. Саме тому, банківським установам слід систематизувати сукупність ризиків, що впливають та знижують ефективність реалізації інвестиційних проектів. Загалом систематизування факторів впливу дозволить банківським установам мінімізувати ризики, визначати чіткі пріоритети їх управління та можливості їх уникнення при реалізації інвестиційних проектів

Управління ризиками інвестиційних проектів — це процес ідентифікації та аналізу ризиків із застосуванням певних інструментів щодо їх мінімізації чи усунення. Існують наступні аспекти управління ризиками інвестиційних проектів банківськими установами: прогнозування впливу на інвестиційні проекти усіх ймовірних видів ризиків; систематизування та групування ймовірних ризиків впливу; управління ризиками та виявлення методів їх мінімізації; контролювання впливу ризиків на інвестиційні проекти та при необхідності своєчасне регулювання.

Процес управління ризиків інвестиційних проектів банківськими установами полягає у можна зобразити наступним чином (рис. 1).